

(上接T3版)

**欧阳荣梅** 无锡市救助管理站副站长

欧阳荣梅10多年如一日,一心扑在工作上,日常在认真做好本站后勤保障工作的同时,还共接待、救助1000多名流浪乞讨人员,依法救助率达100%。对患病救助对象,她主动发挥医护专长,常常加班加点精心照顾,每天早晚送医送药,共帮助80多名患者恢复了健康。她以母亲的情怀,呵护帮助流浪儿童,一次次不远万里,护送其返回云南、贵州等偏远山区。

担任副站长后,她保持“劳动光荣”的本色,总结出用心、用情等“四用”创新工作法,使救助工作收到事半功倍之效。她积极推进实施社区“源头救助项目”,已对市区403名特困家庭子女和外来民工子女建立信息库,发放助学金和学习用品近10万元。通过救助工作前置,从源头上预防治理流浪儿的社会问题,效果十分明显。

**秦建军** 博世汽车柴油系统有限公司 班长

从2008年5月加入博世汽车柴油系统有限公司,秦建军爱岗敬业、勤于学习,在工作中敢于创造、勇于创新,利用自己良好的专业技能为公司和自己所带领的团队做出了重要的贡献。2010年因公司业务扩大和发展的需要加入新项目团队,被派往德国深造,主攻数控加工中心技术。回国后和国外专家共同参加了目前国际上最先进的八轴联动数控加工中心的生产和安装调试。他多次在省、市及公司举办的各类技能大赛中获得优异成绩,在公司里起到了积极的先锋模范作用,鼓舞和激励青年员工树立了用科学技术武装自己,积极践行“博世梦”“中国梦”。

**桑梅** 无锡市新吴区江溪街道办事处太湖花园第二社区居民委员会书记

几年来,在桑梅的带领下,社区党总支支持“以党建带团建,以党建带妇建,以创新为灵魂,以科学发展观为统领,以服务居民为宗旨,以繁荣文化为抓手”,率领社区全体党员和居民群众,团结拼搏,锐意进取。2012年社区成功注册新区援手志愿者协会,37个社团组织1200多名援手志愿者每年服务居民2万人次。

桑梅强化社区宣传阵地和服务队伍建设,突出社区文化特色,打造社区文化品牌。几年来,她带领社区二个文艺社团参加国际比赛并获3项金奖,带领社区筷子研究室参加东亚之都中日韩筷子文化交流。在社区党建活动中,首创“长江路党建服务联盟”和离退休“特色党支部”,在社区成立草根宣讲团,打造妇女议事会,营造特色文化楼道,建立社区党员“爱心基金”等,365天随时帮助需要帮助的困难党员和群众;开办了社区低碳爱心亭,让残疾人走出家庭,走向社会。在桑梅同志的带领下,太二社区正逐步成为无锡“幸福社区”的标杆。

**沈建强** 宜兴市筋纹器紫砂艺术品中心 职工

沈建强1991年毅然放弃公职,深入筋纹器紫砂陶的制作研

究,不断探索,创新,经过20余年的不懈努力,终成正果。他的筋纹器紫砂陶填补了筋纹器小曲线嵌盖的历史空白;创下了紫砂单壶瓢数最多的纪录;发明了油砂烧造法,大大提高产品的正品率;探索发现了筋纹器紫砂审美公式,为美丽紫砂提供了理论数据;独创了泥片斜接无痕新工艺,得到了大师们的一致认可和采纳……

在钻研自身业务的同时,沈建强一直将对社会的贡献放在首位。2009年,创办“兴浦紫砂公司”,无偿培训农民初、高中毕业生。2011年,创办“宜兴市筋纹器紫砂艺术品中心”,带领学生们参加国家大型展览,获11金,6银,3铜的佳绩。迄今为止已撰写9万余字的教材三本。

**沈其生** 无锡市公安局长安分局治安大队 教导员

沈其生扎根巡防一线22年,亲手抓获各类违法犯罪嫌疑人1250余名,破获案件2280余起,为群众挽回损失120余万元。

他是同事公认的“活地图”。22年坚守,他用脚步丈量7万公里巡程。哪里发案多,小偷藏哪里,他张口就来,同事们跟他去巡逻,很少空手而归,辖区路面发案年均降幅10%。

他是巡防战线的“活教材”。22年创新,他将传统手段与现代科技融会贯通,首创的巡防对接、便衣“三定”技战法被省公安厅推广,并作为全省学警的实战必修课,得到江苏警官学院兼职教官教学史上的最高分。

他是百姓眼里的“活雷锋”。22年爱民,他给空巢老人沈阿婆当“儿子”,他给寒门学子小君当“父亲”,他给失足少年当“导师”。

**王道坤** 宜兴市茶博苑茶叶专业合作社 总经理

2001年,当王道坤从横山村村民委员会主任手中接过茶场时,茶园一片荒凉,沟壑纵横,600亩茶园,3000亩荒山,30多年的老茶树,30年的经营权……创新的理念,创新的品种,一流的设备,让王道坤的“盛道”牌茶叶开始崭露头角。

近几年来他积极开发新产品,“盛道寿眉茶”频频获奖,成立了茶博苑茶叶专业合作社,分享制茶经验、传播现代化茶园管理模式,带动周边农户共同致富,在茶叶采摘期更是解决了几百人的就业问题。

不仅如此,王道坤热心公益,先后向社会事业慈善团体捐赠近50万元,舟车地震时更是亲赴灾区慷慨解囊,平时也不忘对所在镇村低保户家庭的慰问支助。

**徐正兵** 无锡市城市环境科技有限公司

二十多年来,徐正兵一直从事垃圾填埋工作,见证了桃花山垃圾填埋场的整个发展演变,他将自己最美好的青春年华毫无保留地奉献在环卫事业上,在平凡的工作岗位上取得了不平凡的业绩。

作为一名一线作业人员,徐正兵每天在“最苦、最脏、最累”的垃圾堆场上工作,坚持“宁可一人脏,换来万人洁”的环卫精神,团结周围同志,深入填埋一线,坚持早来晚走,坚守在自己的岗位上,这份强烈的责任感使他成为职工中无可置疑的榜样。

面对不断发展的桃花山生活垃圾填埋场,他紧随无锡市环卫产业的脚步,努力提高自己的岗位素质,赢得了公司干部职工的一致好评。

**俞孟萨** 中国船舶重工集团公司第七〇二研究所 副总工程师

俞孟萨长期从事船舶水下噪声预报及控制研究,现聘任为总装、海军和国防科工局潜艇声隐身专家组成员,973项目首席专家,海军潜艇声隐身基础研究国家队首席专家;水动力学、舰船振动与噪声控制、声呐技术国防重点实验室及中科院噪声和振动重点实验室学术委员会委员,鱼雷减振降噪专业项目专家组副组长,担任《船舶声学》编委会副主任。

他负责构建了国内《潜艇声学设计指南(一、二版)》内容框架,国内率先突破潜艇结构模型的声学相似性理论问题;建立潜艇和声呐罩低噪声线型的声学设计方法,开发了舰艇水动力辐射噪声预报方法和软件;建立了机械系统振动传递与艇体声辐射计算方法,提出了桁架浮筏、隔振基座及舷间声振隔离、阻抗失配型耐压隔声层、压力平衡式水动力噪声消声器等多种机械噪声控制新技术,发展提高了潜艇机械系统定量声学设计与控制水平。

**郁佳玮** 无锡市公共交通股份有限公司 副总技师

近年来,随着公交车辆不断更新换代和新技术的广泛应用,公交车辆维修保障遇到了极大的挑战,机务维修技术革新刻不容缓。为切实提高广大修理工的维修技能,郁佳玮带领一批青年技术骨干牵头成立了“郁佳玮创新工作室”。

作为“领头羊”,郁佳玮同志不断吸收保修厂各班组技术骨干,把各班组有知识、有技术、有胆识、有能力的优秀人才会集在一起,打造成一支具有稳定技术能力和创新研发能力的高效创新团队。其工作室的各项成果得到了无锡市人力资源和社会保障局的认可,赢得了众多荣誉称号。

**张春雷** 法尔胜泓昇集团有限公司技术中心 副主任

多年来,张春雷怀着对技术工作的热情和执著,全身心地投入到自己所热爱的技术工作中,从能源消耗、辅料消耗等方面进行分析研究,为公司规模化效益提升寻找方向。

他主持的“十一五”国家科技支撑计划“超高强度高疲劳钢丝材制品技术开发”课题中子题“电气化铁路用钢丝绳”与“健身器械用钢丝绳”研发,通过新产品新技术和科技成果鉴定;主持的江苏省科技支撑计划项目“基于水浴淬火+热镀锌技术的高性能金属线材制品新技术研究”的研发,各项指标均达到预期要求。电气化铁路用钢丝绳,产品实物质量达到国际先进水平,成功取代进口,配套各高铁线路建成年产600吨的生产专线,为国家高铁行业发展做出了贡献。开发的健身器械用钢丝绳,配套健身器材行业已建成年生产能力300吨的专业生产线,并于2015年获江苏省体育产业扶持基金资助。获得6项发明专利,制定了7项国(治)标,张春雷在核心产品技术研发、质量稳定、市场开拓上均做了大量富有成效的工作。

**江苏红豆实业股份有限公司西服车间**

全国工人先锋号

该车间通过了ISO9001、ISO1400、职业健康与安全三合一体系认证,西服产品获“国家免检产品”称号。西服车间是一个具有较强团队协作意识的集体,能严格遵守集团、公司的各项规章制度,车间员工工作认真,吃苦耐劳,是公司生产条线的表率,2015年完成产量79万套/24万条,实现销售1.58亿元。该车间始终坚持“服务员工成长走在前”的理念,积极组织员工参与集团、公

司开展的各类知识技能培训,提升职工的技能水平。车间推行先进的卓越绩效管理模式,通过现场管理、精益生产、品质管理、TOC瓶颈管理等手段不断提升生产均衡率。此外,工厂通过回音壁、微信群、QQ群等载体,加强管理人员与职工之间的沟通,及时帮助他们解决工作和生活中的难题,对职工的管理真正做到生活有保障、事业有希望、情绪有释放。

**赵军** 法尔胜泓昇集团有限公司 缆索部副部长

全国五一劳动奖章

他主持开发23个科技成果项目通过省级鉴定(其中4项达国际领先水平,19项达国际先进水平),主持完成了3项国家标准、2项行业标准的起草,现主持起草的有2项国家标准和6项行业标准的按计划推进中;主持完成了2项国家科技支撑项目和3项省部级科技项目正在顺利推进中;已获得13项发明专利,56项实用新型专利,发表论文10多篇。迄今为止,赵军同志已荣获了一项国家科技进步二等奖(排名:2),一项国家科技进步一等奖(企业奖),一项国家级企业管理现代化创新成果二等奖(排名:1)和三项省部级科技进步一等奖(分别排名:1、2、2)。其科技成果将桥梁平行钢丝拉索寿命从25年提

高到50年,为当时世界第一大斜拉桥苏通大桥实现世界首次千米跨越奠定了基础。如今,他的成果已广泛应用于泰州大桥、南京四桥、马鞍山大桥、苏通长江大桥、昂船洲大桥、韩国仁川大桥、土耳其伊兹密特大桥等600多座国内外大跨径桥梁工程,推动了我国大桥缆索技术进步和产业化进程,为我国大跨径桥梁建设做出了重要贡献。

赵军是江苏省“333工程”拔尖人才,在工程技术事业做出了突出贡献,享受国务院特殊津贴。先后获得第十届中国土木工程詹天佑奖、第六届中国公路百名优秀工程师、中国标准创新贡献奖、江苏省十大优秀发明人奖、中国优秀专利奖等奖项。

**李明秋** 无锡市人民医院 心外科主任

20多年来,李明秋带领心血管外科辛勤耕耘,医疗工作量稳步上升。2007年医疗资源整合进入无锡市人民医院后,心脏手术更是每年以20%速度递增,手术成功率达到98%,年心脏手术量突破300台,占无锡地区心脏手术总量的80%,在江苏省地市级医院中名列前茅。他在无锡市率先独立开展冠状动脉旁路移植等高难度心脏

手术,特别是全动脉化冠状动脉搭桥手术的开展,极大地提高了搭桥患者的生存质量。

先后荣获江苏省“五一”劳动奖章,无锡市优秀科技工作者,无锡市优秀共产党员,无锡市“十佳医师”等荣誉称号,在核心期刊发表论文20篇,获无锡市科学技术进步三等奖、省卫生厅新技术引进奖二等奖。